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Ata Ordinária nº 037/2019 

 

ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 09 DE DEZEMBRO DE 2019.  

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 
dezenove horas, realizou-se a trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária, do 
segundo (3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal 
de Mampituba, sob a presidência do Vereador Jailson dos Santos e 
secretariada pela Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira.  Pela folha de 
comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 
Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 
(MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff 
Ribeiro (PT), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (MDB) e 
Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da trigésima 
sexta (36a) Sessão Ordinária, realizada em 02 de dezembro de dois mil e 
dezenove. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Dirceu Gonçalves 
Selau Prefeito deste Município. Cumprimentou o Presidente e demais 
vereadores, público presente, servidores da Casa, imprensa, Secretários 
municipais, vice-prefeito Gilberto, ex-vereadores que estavam presentes, 
presidente do MDB. Primeiramente agradeceu pelo trabalho prestado por esta 
Casa durante o ano de dois mil e dezenove, pois sempre que precisou foi 
atendido e que sempre esteve a disposição também dos vereadores. Mais um 
ano que está terminando e mais um ano de trabalho feito com harmonia em 
defesa da população. Falou que tiveram um ano bastante agitado, que 
batalharam muito em cima de leis que foram feitas, muitas delas sem licitação, 
mas que no fim deu tudo certo, pois tiveram muita perseverança, afinal de contas 
os responsáveis pelo município são eles. Deu exemplo do asfalto do Costãozinho 
que falta apenas pintar e colocar as placas, que início do ano irão inaugurar. 
Prosseguiu falando de leis importantíssimas que foram aprovadas por essa casa, 
como o Código Tributário, Lei do Parcelamento do Solo e várias outras leis que 
foram fazendo a máquina pública andar e fazendo ajustes necessários que há 
anos não eram feitos. Falou que estiveram no Ministério Público Federal tratando 
sobre a extração de pedras da comunidade de Costãozinho, que infelizmente 
enquanto não acertarem os documentos não poderão mais extrair pedras, o que é 
uma pena, pois muita gente vive desse trabalho. Disse que assumiram o 
compromisso de resolver o problema, que a licença vai ser feita pelo município. 
Ressaltou que é muito importante quando se trabalha em parceria, que já fizeram 
a prestação de contas desses dois anos e meio de trabalho, que provavelmente 
todas as famílias já receberam o informativo onde consta essa prestação dos 
trabalhos realizados. Relatou o que foi feito de importante durante esse ano em 
todas as Secretarias e que isso é muito gratificante, pois para ele, só vai valer a 
pena esse governo, se ao final de seu mandato a população estiver melhorado a 
qualidade de vida, se foram bem atendidos. Ressaltou que eles têm que trabalhar 
elegendo prioridades. Prosseguiu dizendo que os municípios com menos de cinco 
mil habitantes são os melhores, são os que mais distribuem renda no estado e no 
país, são os que mais atendem a população. Falou sobre a PEC 188 que está 
tramitando no senado, que ser for aprovada irá destituir quarenta e cinco por 
cento dos municípios, ou seja duzentos e vinte e seis municípios desaparecerão, 
irão se juntar aos município mais próximos como era antes. Deixou claro que o 
partido será contra o artigo cento e quinze, que diz que extingue o município até 
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cinco mil habitantes e pediu aos vereadores que estudem bem esta PEC, com 
muita atenção e cuidado. Falou da importância do voto, pois é numa hora dessas 
que precisamos saber em quem votamos para poder cobrar, mas o problema 
segundo ele é que a maioria das pessoas não lembram em quem votaram, nem 
porque votaram ou simplesmente venderam o voto. Finalizou agradecendo o 
espaço a ele concedido, a parceria dos vereadores e desejou que a próxima 
administração que assumir os trabalhos desta Casa continue com essa parceria e 
que possam fechar o ano trabalhando de mãos dadas, trabalhando ouvindo a 
todos e respeitando todo mundo. Desejou um Feliz Natal a todos e um ano novo 
cheio de saúde Correspondência Recebida: Ofício nº 304/2019, oriundo do 
Poder Executivo que solicita espaço na Tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 
09 de dezembro do ano em curso. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta 
(Leitura): Nada Consta. Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): 
Nada Consta. Expedientes: Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP): 
Iniciou cumprimentando todos os presentes na sessão. Falou do privilégio dos 
vereadores estarem juntos vencendo mais um ano nesta casa legislativa, e 
quando ela diz juntos, é juntos mesmo, pois foi um ano que tiveram a 
oportunidade de dividir a presidência e essa divisão serviu para multiplicar os 
laços e os compromissos com o município, dividiram conhecimento e renovaram a 
grande parceria, um dos fundamentos mais importante da vida como cidadão, 
valorizando a família, amizade e o compromisso. Deixou registrada a sua 
admiração a cada um dos colegas vereadores, pois foi um ano que conseguiram 
superar a realidade e com isso aprenderam muito em conjunto. Mencionou sua 
admiração e apreço ao vereador Rudnei que só aumentaram quando o mesmo 
abriu mão da presidência no final do mês de junho. Desta forma, fortalecendo o 
compromisso trazendo para a casa legislativa um dos valores mais importantes, 
que é a palavra. Registrou sua admiração ao vereador Jailson, pela maneira que 
o mesmo conduziu um líder que divide responsabilidades, deixando todos muito a 
vontade, a vereadora na condição de Secretária teve a oportunidade de se dirigir 
pessoalmente. Comentou que tem um carinho enorme por todos os Secretários e 
Secretárias, mas em especial ao Secretario da Saúde, sendo que ele foi 
fundamental não só no atendimento da população, mas por não medir esforços 
para atender a todos. Disse que é grata pela oportunidade de participar da 
primeira amostra vida e saúde, um projeto totalmente voltado ao combate as 
drogas. Prosseguiu falando que sempre foi bem atendida, tiveram trocas de 
idéias, onde todos entendem que a prevenção é o melhor caminho. Sábado na 
escola Afonso Bedinot foi um coroamento de uma etapa muito bem sucedida.  
Parabenizou ao prefeito pela oportunidade e nomear uma pessoa comprometida 
com os verdadeiros problemas do município. Também destacou que na sexta-
feira participou do juramento a bandeira, um ato simples e cívico, extremamente 
importante. Comentou que foi muito bem organizado, onde a coordenadora da 
junta militar brilhantemente desencadeou um ato, levando em consideração a 
responsabilidade e a importância que é o juramento a bandeira e a dispensa do 
serviço militar. A vereadora salientou que entre todos os projetos de lei 
aprovados, um dos mais importantes foi o Plano Diretor, pois o legislativo e o 
executivo conseguiram interagir e trabalhar de maneira técnica, tendo 
participação efetiva não só da comunidade, mas de todos os vereadores, 
contribuindo para o processo e acima de tudo entender que tem que olhar para 
frente, pois a legislação precisa ser seguida. Por fim desejou Feliz Natal, e que 
todos recebam todo amor e carinho e paz nos corações e que esse amor, paz e 
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saúde perdurem durante todo o ano de dois mil e vinte. Vereador Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB): Iniciou cumprimentando o Presidente e os demais 
vereadores e a vereadora Aleide, prefeito Dirceu, os Secretários e Secretaria que 
se faziam presentes, presidente do MDB, os ex-vereadores, Jornal Fato em Foco, 
pessoal que assiste à sessão pela transmissão ao vivo e os servidores desta 
Casa Legislativa. Comentou sobre a fala do prefeito, salientou que foram palavras 
justas, quando se refere à extinção dos municípios, pois é necessária a 
mobilização para que isso não aconteça, mas que precisa também a mobilização 
ao projeto de lei, sobre o fundo eleitoral, onde será retiradas verbas da saúde, 
educação e infra-estrutura para custear campanhas eleitorais de dois mil e vinte.  
O vereador é contra a extinção dos municípios, pois sabe o que o povo vai passar 
necessidades, mas acredita que o fundo eleitoral não pode ser aprovado também. 
Parabenizou o prefeito pelo seu trabalho, pois se hoje a Câmara de Vereadores 
trabalha em harmonia é graças a ele, que desde o primeiro dia do mês de janeiro 
do ano de dois mil e dezessete, chegou e deixou claro que todos tinham o direito 
de opinar e fazer parte das decisões, mesmo sendo da oposição. Desta forma ele 
juntamente com a vereadora Aleide e o vereador Valmir fizeram a indicação para 
a prorrogação da licença maternidade de quadro meses para seis meses e para 
pais com filhos com deficiências tivessem o direito de horário especial para 
passar mais tempo com seus filhos, onde foram atendidos. Parabenizou os 
presidentes Rudnei e Jailson, pelos seis meses que tiveram a oportunidade de 
gerenciar a Casa Legislativa, pela forma de lidar com os vereadores e a maneira 
que os mesmos lidavam com as situações dando oportunidade para que todos 
fossem ouvidos e nada saísse errado. O vereador espera que o próximo 
presidente siga os mesmos passos. Parabenizou a todos os envolvidos pelo 
evento que aconteceu no ultimo sábado, na escola Afonso, principalmente os 
Secretários da Saúde e Educação, pelo projeto que foi desenvolvido durante o 
ano e concluído com um belo evento. Mencionou que no dia quatorze de 
dezembro, vai ser realizado no campo do São Paulo, o programa Chute Certo. 
Uma grande iniciativa que vem dando certo e que merece bastante destaque. 
Parabenizou o Secretário do Desporto, seu Zé Leffa e o Joel pelo belo trabalho. 
Agradeceu a oportunidade, pois são sete anos de mandato que se encerram 
nesse final de ano e pela primeira vez vai ter a oportunidade de compor a Mesa 
Diretora. Agradeceu ao Ricardo que ofereceu o convite para ser vice - presidente 
e a todos os vereadores que abriram mão para que ele tivesse a oportunidade de 
estar junto na Mesa. Finalizou pedindo o voto de todos, para que ano que vêm 
possa dar continuidade no trabalho que vem sendo desenvolvido. Desejou um 
Feliz Natal e um Ano Novo para todos. Vereador Jailson dos Santos (MDB), 
Iniciou cumprimentando o Presidente, demais colegas vereadores, líder do 
executivo, vice-prefeito Gilberto Roldão, em nome deles os demais secretários, 
em nome da Stéfani o Jornal Fato em Foco, presidente do MDB, aos ex-
vereadores e servidores desta casa legislativa. Agradeceu o vereador Rudnei por 
ter cedido à presidência. O mesmo ficou muito honrado por presidir a casa 
legislativa, pois sabe que passaram por momentos difíceis, sabe a dificuldade do 
município por ser fronteira com Santa Catarina, onde os impostos são mais 
barato. Comentou sobre algumas calúnias que foram direcionadas aos 
vereadores, mas o vereador tem dados que provam que a Câmara de Vereadores 
na presidência do vereador Rudnei e do mesmo, economizaram e devolveram 
dinheiro para o executivo. Agradeceu a todos os Secretários em nome do 
Secretario da Saúde pelo belo trabalho que vem prestando no município. 
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Destacou o evento que aconteceu no sábado, a primeira amostra vida e saúde, 
projeto drogas hashtag pense bem, mencionou que foi um grande evento, uma 
sementinha que estão plantando. Parabenizou ao prefeito, aos Secretários pela 
iniciativa, parabenizou a Gabriela e a Zaida, professores, diretores, voluntários, 
EMATER, agricultura familiar, enfim todos. Agradeceu de coração os servidores 
desta casa legislativa que muito bem o trataram, o mesmo ficou muito honrado de 
ser presidente. A Mesa Diretora deseja um Feliz Natal e Ano Novo a todos que 
dois mil e vinte seja repleto de alegrias e saúde. Vereador Noerci Roldão da 
Silva(PTB):Iniciou cumprimentando o Presidente, demais vereadores e vereadora 
Aleide, o prefeito, público que assistia à sessão, o Jornal Fato em Foco, 
funcionários desta casa legislativa. Comentou que a fala do prefeito em relação à 
extinção dos municípios é preocupante, mas destacou que não adianta se 
preocupar com os deputados, se a população não faz sua parte, pois Mampituba 
tem a pior arrecadação do litoral norte gaúcho, é necessária a conscientização 
para melhorar a arrecadação do município. O vereador deixou claro que está 
fazendo sua parte, compra fora o que não encontra no município, e acredita que 
se cada um fizer sua parte vai melhorar muito a arrecadação. Parabenizou o 
Secretario da Saúde, a Secretaria da Educação pelo belíssimo evento que 
ocorreu dia sete de dezembro, na escola Afonso, a primeira amostra vida e 
saúde, projeto drogas pense bem. Agradeceu aos colegas vereadores, ao Rudnei 
pelo belo trabalho feito, pela parceria, sabe que cada um defende sua bandeira, 
mas na hora de votar é conversado para ver o que é melhor para a população, 
não pensando individualmente. Parabenizou ao presidente Jailson pelo trabalho. 
Mencionou que espera que o vereador Ricardo faça um belo trabalho em dois mil 
e vinte e continue a parceria em prol da melhoria do município. Desejou um Feliz 
Natal a todos e um Próspero Ano Novo com muita saúde, paz e realizações 
Paulo Boff Ribeiro (PT): cumprimentou o Presidente, Mesa diretora e demais 
vereadores, público presente, prefeito Dirceu, vice-prefeito e Secretário de Obras 
Gilberto e demais Secretários presentes, ex-vereadores, senhor Adão Carlos, 
dona Maria e todas as mulheres que acompanham a sessão, jornal Fato em Foco 
e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Iniciou falando da 
situação das pedreiras e solicitou ao prefeito que ele se debruçasse sobre este 
caso e não espere para daqui seis meses, um ano até vir a licença, pois 
conversando com algumas pessoas eles não tem outra renda a não ser esta, 
portanto daqui uns dias não terão nem o  que comer. Falou também do prazer 
que ele teve ao retornar a esta Casa e que uma das coisa que lhe chamou a 
atenção na sua volta  foi o respeito que se instaurou nessa Casa e que segundo 
ele foi devido ao respeito que veio da prefeitura. Ressaltou que chegar até a 
Câmara de Vereadores não é fácil, chegar a presidente desta casa é mais difícil 
ainda, é um outro processo. Agradeceu a recepção que teve dos colegas e dos 
servidores e deixou um grande abraço a todos desejando um Feliz Natal e 
próspero ano novo. Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz (PT): cumprimentou 
o Pesidente, Mesa Diretora e demais vereadores, público presente, prefeito 
Dirceu, vice-prefeito e Secretário de Obras Gilberto e demais Secretários 
presentes, senhor Adão Carlos de Praia Grande. Disse que se sente muito feliz, 
pois a nossa Câmara é exemplo de grandeza e principalmente de respeito a 
opinião política de cada um. Falou que na hora da sessão eles apenas aprovam o 
projeto e que a discussão deste é feita antes, através da opinião de cada um dos 
vereadores. Ressaltou que com isso, conseguiram fazer uma Câmara que 
realmente represente os interesses do município. Parabenizou o prefeito Dirceu 
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por sua luta em Brasília contra essa PEC que prevê a extinção dos municípios, 
dizendo que entende a preocupação dele e que essa Casa também tem muito 
que se preocupar, porque a porteira está aberta e se o governo querer ela vai 
passar e depois não adianta mais chorar o leite derramado. Prosseguiu dizendo 
que não é justo que os pequenos municípios paguem esse pato. Falou que cada 
cidadão tem que agir com a sua consciência para que comprem aqui no comércio 
do município, que emplaquem seu carros aqui, mas que infelizmente ele já viu até 
comerciantes com  carros emplacados em Praia Grande. Falou que encaminhou 
uma moção de repúdio ao pacotão do governador Eduardo Leite com relação aos 
profissionais da educação, que altera o Plano de Carreira do Magistério Público e 
Estatuto do Servidor e ressaltou que educação de qualidade todo mundo tem que 
ter e o que esse governo quer é acabar com a educação. Falou que este ano 
conseguiram um recurso de cem mil reais para a saúde que foi investido como 
custeio e que estão buscando mais, que tem um proposta de trezentos mil reais 
para o próximo ano, através de uma emenda do Deputado Paulo Pimenta, que 
falta definir ainda as áreas que irão estar investindo.  Explanou sobre a eleição da 
nova Mesa Diretora a qual ele candidatou-se a presidente e solicitou o apoio de 
todos os companheiros vereadores, reforçando ainda mais o compromisso deles 
com o povo, com o município. Ressaltou que isso demonstra a união dessa casa 
e que quando o prefeito Dirceu diz que tem o apoio dos nove vereadores ele não 
está mentindo não, que não é o gasto com a câmara que vai quebrar o município, 
pelo contrário, todos dessa casa estão sempre envolvidos, buscando recursos 
para o município. Finalizou desejando um Feliz Natal e um Ano Novo repleto de 
muitas realizações. Vereador Rudnei Alves de Oliveira (MDB):Iniciou 
cumprimentando todos que estavam presentes na sessão. Lembrou primeiro do  
projeto vida e saúde hashstg pense bem, parabenizou o Secretário Ricardo e a 
Secretária Ana e toda equipe que participou desse projeto, equipe essa que não 
mede esforços para ajudar. Comentou que apóia ao prefeito referente à questão 
da extinção dos municípios, pois se for aprovado vai ser complicado para todos.  
Mencionou a questão dos professores, que estão sofrendo com as decisões do 
governador do estado, dando a entender que os professores que estão dando 
prejuízo ao estado. O vereador disse que isso é o resultado de uma má 
administração. Salientou que a Câmara de Vereadores tem uma Moção de 
Repúdio contra o pacote do governador e todos apóiam os professores, eles têm 
direitos como todos, pois acordam de manhã e trabalham honestamente cuidando 
dos filhos dos outros. Finalizou desejando um Feliz Natal e um próspero Ano 
Novo e que Deus abençoe a todos. Vereador Valmir Roldão Evaldt (PSDB): 
Iniciou cumprimentando o presidente e os demais colegas vereadores e 
vereadora, o público presente, o prefeito, o vice-prefeito, todos os Secretários, ex-
vereadores que iniciaram o trabalho que hoje eles estão dando continuidade. O 
vereador comentou que não poderia deixar de falar do aval que o prefeito deu ao 
assumir o inicio do mandato, que está completando três anos. Espera que 
possam dar continuidade no trabalho, realizando os pedidos solicitados pelos 
vereadores, mencionou que alguns já foram atendidos, mas que outros ainda 
estão por fazer, mas acredita que ano que vem será realizado. Salientou a 
demora da instalação da água no Alto Rio de Dentro, um pedido que já foi 
solicitado há vários anos, O vereador espera que tome providencias e que seja 
realizado até o fim do mandato. Elogiou os Secretários, principalmente o da saúde 
que esta fazendo um belo trabalho. Citou que todos os Secretários que o 
antecederam fizeram um belo trabalho também, sendo referência para outros 
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municípios. Falou que quando se assume uma posição, tem que fazer o seu papel 
e que não seja para a metade da população, mas para todos. Agradeceu aos 
presidentes que antecederam Rudnei e o Jailson e ao novo presidente que vai 
assumir, declarou seu apoio a ele e que seja transparente, dando oportunidade a 
todos. Finalizou um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo para todos. Ordem do 
Dia: Moção nº 019/2019, de autoria de todos os vereadores que solicitam que 
seja encaminhada MOÇÃO DE REPÚDIO contra os projetos de alteração no 
Plano de Carreira do Magistério Público Estadual, no Estatuto do Servidor Público 
do Rio Grande do Sul e na Previdência Estadual. Aprovada por Unanimidade. 
Projeto de Lei nº 053/2019, de autoria do Poder Executivo que “ESTIMA 
RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA PARA O 
EXERCÍCIO DE 2020”. Aprovado por Unanimidade. Projeto de Lei nº 056/2019, 
de autoria do Poder Executivo que “ALTERA O VALOR DO PADRÃO XII DA 
TABELA DE CARGOS, ARTIGO 24 DA LEI MUNICIPAL Nº682/2013 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCAIS”. Aprovado por Unanimidade.  Eleição da Mesa 
Diretora para o exercício de 2020, sendo que no prazo legal apresentou a 
inscrição de apenas uma chapa, nomeada como CHAPA 01, tendo a seguinte 
composição: Presidente: Ricardo de Oliveira Lumertz; Vice-Presidente: Fábio 
Schardosim Brocca; 1ª Secretária: Aleide Maria Scarpari Pereira; 2º Secretário: 
Paulo Boff Ribeiro, considerando eleita a Mesa Diretora para o exercício 
legislativo do ano de 2020, com todos os votos favoráveis. Eleição da Comissão 
Representativa. Presidente: Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Secretária: 
Aleide Maria Scarpari Pereira (PP) e Relator: Rudnei Alves de Oliveira (MDB). 
Após, o Presidente Jailson dos Santos, parabenizou a chapa 01, eleita para a 
direção dos trabalhos legislativos no ano de dois mil e vinte, na pessoa do 
Presidente Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz, e em seguida, declarou 
empossada a nova Mesa Diretora, a partir do dia primeiro de janeiro de dois mil e 
vinte. Comunicados: Não havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a 
presente sessão: 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
  
 


